Une phrase simple comporte un verbe conjugue.

Une phrase complexe comporte deux (ou plus) verbes conjugués.

Une proposition = S (sujet) + V (verbe) + (éventuellement) C (compléments)

Pour trouver le nombre de propositions dans une phrase, il suffit de compter le nombre de verbes
conjugués (Ex : 2 verbes conjugués = 2 propositions)

Quand on s’intéresse a la coordination et la juxtaposition : il s’agit forcément de phrases complexes (2

propositions au minimum). Je reprends donc deux phrases complexes :

[J’ai adoré le début de ce film] mais [j’ai détesté la fin)].

[Mon pére travaille beaucoup], [il est épuisé le soir].

Entre crochets, vous avez les deux propositions.
1¢rephrase :
Prop n°1 =j’ai adoré le début de ce film.

Prop n°2 =j’ai détesté la fin.

2¢mephrase :
Prop n°1 : mon pere travaille beaucoup.

Prop n°2 : j’ai détesté la fin

Ces propositions sont appelées des propositions indépendantes = elles ont un sens seule. (Ex : j'ai

détesté la fin est une phrase correcte).

Des propositions indépendantes peuvent étre :

- Coordonnées (elles sont reliées par une conjonction de coordination : mais, ou, et, donc, or, ni,
car)

- Juxtaposées (elles sont reliées par un signe de ponctuation; : )

Si je reprends les phrases précédentes :

[J’ai adoré le début de ce film] mais [j’ai détesté la fin)].

Les deux propositions sont coordonnées.

[Mon pére travaille beaucoup], [il est épuisé le soir].



Les deux propositions sont juxtaposées.

Technique pour repérer les propositions —> je compte le nombre de verbes conjugués - je sais combien j'ai de

propositions - il suffit ensuite de repérer le sujet du verbe et (éventuellement) les compléments qui le suivent.

[Ce matin, j'ai rangé ma chambre]/, [j’ai fait mes valises/ mais [j’ai oublié d’y mettre mon maillot de bain/

- 3 verbes conjugués donc 3 propositions (rappel : on ne s'intéresse qu’aux indépendantes donc elles ont un sens

toutes seules).
La 1ere : Ce matin, j’ai rangé ma chambre.
La 2e¢: J’ai fait mes valises.

La 3e:j’ai oublié d'y mettre mon maillot de bain.

Les deux premieres propositions sont juxtaposées (il y une virgule entre elles). La 2¢ et la 3¢ sont

coordonnées (il y a « mais » entre elles : une conjonction de coordination).

https://www.salle34.net/phrase-simple-ou-complexe-exercice/

https://www.salle34.net/coordination-juxtaposition-subordination-exercice/
(phrases 2-4-5-6-7-8)

https://www.francaisfacile.com/exercices/exercice-francais-2/exercice-francais-59292.php
(phrases 2, 3,4,5,6,7)




